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QUESTÕES

1. A  modelagem  consiste  na  construção  do  conjunto  de
moldes e gabaritos, que reproduzem as formas e medidas do
corpo humano, adaptadas ao estilo proposto pelo designer.

Sobre a construção da modelagem, é correta afirmar:

A) Na modelagem, é necessário saber a gramatura do tecido.

B) Toda a modelagem inicia-se por um ângulo obtuso.

C) A composição é uma necessidade básica da modelagem.

D) Para modelar, é necessária uma tabela de medidas.

___________________________________________________

2. No momento da construção do molde, o modelista deverá
ter à sua disposição alguns materiais de apoio.

 Com  relação  a  esses  materiais,  assinale  a  alternativa
CORRETA que  apresenta os instrumentos necessários para
a execução da Modelagem  Plana Industrial:

A) Régua milimetrada, régua de alfaiate, curva francesa, jogo
de  esquadros,  fita  métrica,  lapiseira  e  borracha,  tesoura,
carretilha, alicate de picote, calculadora, vazador e furador e
papel pardo.

B) Régua  de  alfaiate,  alicate  de  picote,  dedal,  lapiseira  e
borracha,  papel  pardo,  carretilha,  fita  métrica,  compasso,
vazador e furador.

C) Alicate de picote, papel pardo, vazador e furador, régua de
alfaiate,  dedal,  compasso,  curva  francesa,  fita  métrica,
carretilha, lapiseira e borracha, papel pardo.

D) Régua  milimetrada,  calculadora,  alicate  de  picote,
carretilha, papel pardo, lapiseira e borracha, compasso, tesoura
e curva francesa.

___________________________________________________

3. Em relação à modelagem na indústria do vestuário leia as
alternativas expostas abaixo e a seguir assinale a alternativa
correta, respectivamente:

I. A modelagem plana é um trabalho de precisão, que exige
medidas e cálculos apurados, uso de proporção, mão firme e
habilidade para imaginar o efeito em três dimensões.

II. A modelagem tridimensional é realizada no manequim do
tamanho apropriado ou no próprio corpo da pessoa.

III.  Todos os moldes de corte  devem ser  identificados com
referência,  nome, tamanho, quantidade de corte e sentido do
fio do tecido.

IV. As bases de modelagem são moldes sem apelo estético e
servem de ponto de partida para o desenvolvimento de moldes
mais elaborados.

A) Apenas I e II;

B) Apenas II, III;

C) Todas são verdadeiras;

D) Apenas I, III, IV;

___________________________________________________

4. Atualmente, grandes marcas da indústria de confecção estão
adotando  a  moulage  como  uma  das  principais  ferramentas
criativas  para o desenvolvimento de produtos inovadores.  A
técnica é bastante apropriada para a confecção de roupas que
fogem do padrão ou que são muito modeladas no corpo, pois
elas  podem  ter  muitos  recortes,  ou  recortes  diferentes  dos
tradicionais,  volumes  exagerados,  golas  de  tamanhos  e
formatos diferentes,  alterações na estrutura do molde, como
pregas, franzidos, dobras e torcidos.

 Uma  vantagem  da  técnica  de  moulage  como  ferramenta
criativa é:

A) possibilitar  resultados  mais  precisos,  pois  é  realizada
diretamente sobre o corpo ou manequim, o que evita muitas
provas.

B) demandar  pouco  tempo  e  baixo  custo  para  o
desenvolvimento de novos produtos, que poderão ser provados
várias vezes.

C) favorecer a liberdade de criação, em função dos variados
tamanhos dos manequins e das possibilidades de cálculos.

D) permitir o trabalho com qualquer tipo de tecido, que pode
ser  utilizado  em  qualquer  posição,  o  que  evita  gastos  e
desperdícios.

___________________________________________________

5. Quando  realizamos  a  modelagem  tridimensional,
observamos  que,  para  ajustarmos o tecido plano à forma,  é
necessária a marcação de recortes ou pences, para dar forma
desejada  ao  modelo.  Assinale  o  significado  correto  de
PENCES:

A) Trata-se da  forma de eliminar as  pregas,  através  de um
corte ou junção das peças do tecido.

B) São  pregas  piramidais,  dobraduras  que  possuem
determinada profundidade.

C) Correspondem a um franzido utilizado para dar  a forma
desejada ao modelo.

CADERNO DE QUESTÕES #5442656 - PÁGINA 1 DE 3



SENAI - EDITAL 003/2022 - VESTUÁRIO CAD - CETCM

CADERNO PARA REVISÃO

D) São dobraduras em diagonal que geram na peça uma maior
sustentação e perfeição.

___________________________________________________

6. A modelagem computadorizada no Sistema Audaces pode
ser iniciada de várias formas.

 Julgue os itens abaixo e assinale APENAS a opção correta:

I-  A  modelagem  pode  ser  iniciada  no  próprio  computador,
através dos comandos do Sistema Audaces.

II-  A  modelagem  pode  ser  gerada  através  da  leitura  dos
contornos  na  mesa  digitalizadora,  onde  o  contorno  da
modelagem  será  digitalizada  e  essas  informações  serão
enviadas ao Sistema.

III-  Através  de  uma  fotografia  do  molde,  a  modelagem  é
fixada com ímãs em um quadro negro para ser fotografada, e o
arquivo gerado é repassado ao computador, onde, através de
um programa do Sistema Audaces, a fotografia é transformada
em molde.

A) Apenas a afirmativa I está correta.

B) Apenas a afirmativa II está correta.

C) As afirmativas II e III estão corretas.

D) As afirmativas I, II e III estão corretas.

___________________________________________________

7. Utilizando  o  desenho  técnico  como  ferramenta  de
desenvolvimento de  produto,  o  designer  de  moda facilita  o
processo de modelagem e determina corte e enfesto da peça,
assegurando a fiel reprodução da sua ideia.

 Analise o desenho técnico da saia a seguir.

 Considere os seguintes moldes que compõem esse modelo:
frente,   costas,  bolsos  dianteiros,  bolsos  traseiros,  cós  e

passantes. Indique,  respectivamente, quantas vezes cada um
desses moldes deve ser  cortado no tecido para produzir uma
peça.

A) 2-2-2-2-2-5.

B) 2-1-1-1-2-5.

C) 2-1-1-1-8-5.

D) 1-2-2-2-8-5.

___________________________________________________

8. Para  que  a  costura  tenha  um  acabamento  perfeito  é
necessário, ao terminar:

1. levantar a agulha na posição mais alta;

2. pressionar a alavanca de retrocesso e dar uns 3 ou 4 pontos
para trás, arrematando a costura;

3. levantar a sapata e puxar suavemente o tecido para trás.

A ordem correta que determina esse acabamento é:

A) 2, 1, 3;

B) 1, 3, 2;

C) 2, 3, 1;

D) 3, 2, 1.

___________________________________________________

9. Em  relação  aos  acabamentos,  marque  a  alternativa
INCORRETA.

A) Pesponto  é  qualquer  ponto  de  costura  visível  pelo  lado
direito de uma peça de vestuário e  tem por função reforçar
uma costura.

B) Forro  é utilizado  para  evitar  o  desconforto  das  costuras
expostas em contato com a pele.

C) O debrum é um método de acabamento no qual se costura
uma tira enviesada ou reta,  dobrada sobre a margem de um
tecido para arrematar ou segurar a trama.

D) Viés corresponde a uma tira enviesada de tecido utilizado
para  rematar  uma  borda  sem  acabamento  evitando  que  as
bordas sofram desgastes ou desfiem.

___________________________________________________

10. A  peça  piloto  ou  protótipo  é  importante  para  o
desenvolvimento da indústria de confecção de vestuário.

 Sobre a peça piloto é INCORRETO afirmar que:
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A) Serve  de  amostra  tanto  para  a  modelagem  saber  se  os
moldes atendem aos padrões, como para a produção visualizar
a  peça  a  ser  produzida  e,  também,  para  o  setor  de  vendas
mostrar a peça antes da produção em série.

B) O protótipo é a primeira peça produzida e permite melhor
visualização e entendimento do processo produtivo.

C) Quando bem construída,  com especificações  idênticas  a
dos produtos a serem produzidos em série minimiza erros e
atrasos no processo produtivo.

D) A partir da sua confecção pode-se visualizar o tempo de
produção, os maquinários e os equipamentos necessários.

___________________________________________________

GABARITO DA SEÇÃO 
1 D 2 A 3 C 4 D 5 B 
6 D 7 A 8 A 9 A 10 B
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